ANALISI MATEMATICA 1 - TEST 1 9 novembre 2011

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti funzioni & pari? @ e® sin(22) ; @ zcos(z?) ; g el®l sin(22% 4 1)

@ (2% + 1) cos(2z) .

. Sia f : R — R periodica e sia ¢ : R = R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? @ f(z) + g(z) @ periodica; E f(2z + 1) & periodica ;
. flg(x)) & periodica; @ f(z) + g(z) & crescente.

2
I valori di @ e 8 per i quali f(z) = { ggx + 605:‘6 1 z ; i & derivabile in (—o0, +00) sono:

[a] a=—4,8=-3 [b]a=-3,6=—4 [c| a=5/58=4/5 DR o =4/5,8=13/5.

- Pert > 0sia f(t) = t* +cost. La derivata della funzione inversa f~! in zp = 72 —1 & E 3

@277 1!&2@@3

. L'insieme {z € C : Re(22) =1} & @ un’iperbole; E 'insieme vuoto; E una circon-

ferenza; @ una coppia di rette.

. log(1l +
'iﬂ“ﬁlgn(ém—ﬂ [a]4 [B] -4 D /6 [d] 1/4.

o 1 1 2
Quale & l'insieme degli o € R per cui Hm 2% + log(1 +2°) = (7 E {a < 2}; IE’ {o=

T30+ sinx
2}; g@; E {a > 2}. :

. Quale delle seguenti affermazioni & vera pe1 ognize C?7 @ Se z+Z & reale allora z & reale;

Se z = —z allora z* & reale ; . Se z* & reale allora z & reale; @ Se zZ & reale allora 2
e reale.
.ola f:R—= R una funzmne p051t1va due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f/(0) = 2 e
F(0) = 1. Se g(x) == log(f(z)), allora il grafico di g (z) vicinoa z =0 &:

e adr o a

Le soluzioni dell’ equazmne z(Z + Re(z)) = 3 + i sono: El T+4d, =1 —4, 214, -2+

@1—1\—;—1-,1 1, 2—3,2—}—2,%1-{»1,—1—,ﬁ—f—\/_z,——?-—\/_z,@ﬁ—\/—z,
_ﬁ-'_ 3.
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Cognome: Nome: Matricola:
Corso di laurea: A |B Il

10.

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 1-cos(2z)
o lim ———— = —4: ) .
b e s~ X% Blve [e] /4 [d)4
2
I valori di @ e § per i quali f(z) = {gim j—aﬁm 1 T ; } b derivabile in (~o0, -00) sono:

[a] a=-3,8=—4 [K] a=3/5,8=4/5 [c] a=4/56=3/5 [d] a=—4,8= 3.

% + tan®(z)
le & P degli a € R e ttan®(e) o _ 9. .
Quale & Pinsieme degli & € R per cui ml_lfg,l+ pry +o0? [a] {a =2} (8] 9

{a> 2};‘& {a < 2}.

. Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f/(0) = 2 e

F7(0) = 1. Se g(z) :=log(f(z)), allora il grafico di g(x) vicino a z = 0 &

w oty

. Quale delle seguenti funzioni & dispari? [a | el*! sin(22?+1) ; E zeos(z®) ; [c] e sin(2z)

; @ (z% + 1) cos(2z) .

. Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ? g Se z = —Z% allora iz & reale

; E Se 2* & reale allora z & reale; . Se zZ @ reale allora z & reale; @ Se z+ z & reale
allora z & reale.

. Pert > Osia f(t) = 3t+sint. La derivata della funzione inversa f~!in 2o = 37 & @ T

1., 1. 1
0] i [2] 5 X &

. Sia f : R = R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti affer-

mazioni & sempre vera? M g(2z% — 1) & strettamente crescente ; @ flg(z)) e periodica;
f(z) + g(z) & crescente; @ f(z) + g(z) & periodica.

. Le soluzioni dell’equazione z("z“ — Re(z)} = 3 + 1 sono: @ —1+4,1—4, —-2—14, 2+14;

[8] 144, —-1-4, %Jﬂ/ﬁz’, —V2i; E-—m 33',——%+\/§i; [d] 144, —1—1,2—4,
—2+1.

Linsieme {z € C : Re(2*) = 1} & E l'insieme vuoto; una circonferenza; una,
coppia di rette; un’iperbole.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A | B I

10.

. I valori di @ e 3 per i quali f(z) =

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ? E Se z* & reale allora z & reale;

@ Se zZ & reale allora z & reale; . Se %+ Z & reale allora z & reale; g Se z = 7 allora 22
& reale .

o . . 2%+ log(l + z?)
leel 1 1 =17 : > 2}
Quale & 'insieme degli & € R per cui Jim, prpey E @ @ {a }
(<2} [2] (a2}

Per t > 0 sia f (¢) = 3t — cost. La derivata della funzione inversa. flinz =341 &

[o] 2 X 5 [e] % [4] o

. Le soluzioni dell’equazione z(z+Im (z)) = 3+ sono: [El 144, —1—1, —-\}3+\/§z’, ——% —V/2i;

(6] J5— V36 —d5 +vBi DX 1+4, ~1 4,2 —4, ~244 [d] ~1+4, 1—4, -2 4, 24 4.

222

'al:l-%ej—l—:r, @1/6 @1/4 &4

. Sia f : R — R periodica e sia ¢ : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermagzioni & sempre vera? E f(g(z)) & periodica; @ f(z)+g(z) & crescente; | c| . fla)+
g(z) & periodica; g g(f(z)) & periodica .

Sia f: R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f (0)=1, f(0) =-2¢
F7(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(z) vicino a = 0 &

0 5 e ﬁ%

am —-Bz+1 <1,
693 — 2azx z>1

[a] a=3/5,8=4/5 [b] a=4/56=3/5; [¢] [cla=-4,8=-3; W a=-3,=—4

L’insieme {z € C : Im(22) = 1} & E’ una circonferenza; E] una coppia di rette;
un’iperbole; gl’insieme vuoto.

& derivabile in (—o0, +00) sono:

Quale delle seguenti funzioni & pari? IE zsin(22%) ; @ (23 — Dsinz ; e " cos(3z)
; E xlog(l + x?) .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

» Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R periodica e sia ¢ : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? @ f(@) + g{z) & crescente; @ f(z) + g(z) & periodica;
E g(e™®) & strettamente decrescente ; - flg(z)) & periodica.

. Per t > 0 sia f(t) = ¢* +sint. La derivata della funzione inversa f~! in zg = 72 & @ 55

EI Q’M%r 13 @ P

Sia f : R — R una funzione posn;wa due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) = -2 ¢
F(0) = 1. Se g(z) :=log(f(z)), allora il grafico di g(z) vicino a z = 0 &

%%Q}v o

. L’insieme {z € C : Re(22+1) = 1} & una coppia di rette; @ un’iperbole;

. 1’1nS1eme vuoto; una circonferenza.

. Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C 7 E’ Se 2Z & reale allora, z & reale;

@ Se z + z & reale allora z & reale; E i{z — Z) & reale ; Se 2% & reale allora z & reale.

. Ivalori di @ ¢ B per i quali f(z) = {ﬁa: —azt+l <l & derivabile in (—oo, +00) sono:

— 2Bz z>1

@a=4/5,6=3/5; ‘@a=—4,5=—3; a=—-3,8= -4 \E a=23/50=4/5.

. Le soluzioni dell’equazione 2(% — Im (z)) = 3 —isono: [a] T5 — V3G, ~ e + V30 (5] 144,

—1—4,2—i, —244: E —L+44, 1 =4, =2 -4, 2+4; [d] 144, =11, I+ V26, - — V2.

tan2
. Quale & l'insieme degli @ € R per cui lim 2? + tan’(s) =27 E {a > 2}, . bl {a <2}

z—0+ rsinz

X {a=2}; [d] 0.

. Quale delle seguenti funzioni & dispari? E' (2 —1)sinz; @ e~ % cos(3z) ; asin(2a%)

;gmlog(l+2ﬂ:2).
N S ) _ .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B 1

[}

. Ivaloridi o e B per i quali f(z) = {

. Per t > 0sia f(t) = 3t +sint. La derivata della funzione inversa, flinzy =3ré E' L

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
» Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Bzl + o <1,
2022 — Bz +1 z>1

[a] e=-4,8=-3; [b] a=-3,=—4 EQ—Z}/S B=4/5 [d] a=4/55=3/5.

& derivabile in (—o0, +00) sono:

. Sia f : R — R una funzione posmva due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f/(0) =2 e

F7(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(z) vicinoa z =0 &:

T S

Le soluzioni dell'equazione z(Z — Im (2)) = 3 — ¢ sono: 1 +1, —1—14, 2 -4, =2+ 4;

Ew—l—l—zl i, =2 —1, 241; 1+z,-~ z,ﬁ+\/_z, \/5 — V24 @ﬁ—\/’gi,
~5 +V3i.

. Quale delle seguenti funzioni & pari? @ e” sin(2z) ; @ z cos(2®) ; E el®lsin(22% 4 1)

; (2 + 1) cos(2z) .

. Sia f : R — R periodica ¢ sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni ¢ sempre vera? E f(z) + g(z) & periodica; g g(z?) non & crescente ;

. Flg(z)) & periodica; @ f(z) + g(z) & crescente.

- 4 og 2
Quale & I'insiemne degli @ € R per cui Hm il og.,(l o) =07 E‘ {a <2} EI {o=
x—0+ zsinz
2 D] 0; [d] {a>2}.
L’insieme {z € C : Re(2z) = 1} & E] un'iperbole; @ 'insieme vuoto; E’ una circon-
ferenza; @ una, coppia di rette.

PR

.27r1’-27r’@

Jm = X 84 [ e (@) 1

10.

Quale delle seguenti affermazioni & vera perognize€ C 7 @ Se z+-Z & reale allora z & reale;

Se z = —% allora 2% & reale ; . Se 2% & reale allora z & reale; @ Se zZ & reale allora 2z
e réale.
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Cognome: Nome: Matricola:
Corso di laurea: A (B (|

10.

. I valori di & e B peri quali f(z) =

. Per t > 0sia f(t) = t? +sint. La derivata della funzione inversa f~! in zp = 72 & E L

» Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: --1.5. Risposta errata: —0.25.

z* + tan?(x)

. le & i degli R lim ——— = 7 = 2} ;
Quale & 'insieme degli &« € R per cui Jim — +o0 EI {a |5 |z| B

(<] {a>2};g{a<2}.

. Le soluzioni dell’equazione z(Z — Re(z)) = 3 + i sono: @ ~14+4,1—-4, —2—14, 24+4;

[B] 144, ~1—i, & +v/3i, —2 — V3 E o Vi, — L VB [d] 144, —1-4,2—4,
2 +i. '

. L’insieme {z € C : Re(2?) = 1} & E Pinsieme vuoto; E una circonferenza; una

coppia di rette; @ un’iperbole.

) —1—z
. lim le—cos(Q:t,) [a] -4 [3] /6 DX 1/4 [d] &

az? + z <1
202 —az+1 z>1

[a] a=-3,8=—4 a=3/5,8=4/5 X a=4/5,8=3/5 [d] a=—4,8=-3.

& derivabile in {—o0, +00) sono:

Sm—1°

1. L. 1
(6] 2 [e] 3 [d] 2

. Quale delle seguenti funzioni & dispari? [a] el*lsin(22%+1) ; Em cos(z?) ; [ ] e sin(2x)

; @ (2 + 1) cos(2z) .

. Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f(0) = 2 e

F7(0) = 1. Se g{x) := log(f(x)), allora il grafico di g(z) vicino a z = 0 &:

o aa e

. Quale delle seguentl affermazioni & vera per ogni z € C 7 Se z = —% allora iz3 & reale

; E Se z% & reale allora z & reale; . Se 2Z & reale allma z & reale; @ Se z + Z & reale
allora z & reale.

Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente mescente Quale delle seguentl
affermazioni & sempre vera? f(2z+1) & periodica ; @ flg(2)) & periodica; . flz

g(z) & crescente; @ f(z)+ g(z) & periodica.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B |

10.

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Per t > 0 sia f(£) = ¢ + cost. La derivata della funzione inversa flingg=m2—-1¢2
1 1 1
E%’@?ﬂ?lzl%l

. L’insieme {z € C : Im(z2) = 1} & @ una circonferenza; IE una coppia di rette;

un’iperbole; E. I’insieme vuoto.

. Quale delle seguenti funzioni & pari? g el sin(222 + 1) ; (3 + 1) cos(2z) ;

e® sin(2z) ; @ z cos(x®) .

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ? Se z* & reale allora z & reale;

@ Se 2z & reale allora z & 1eale, . Se z 4+ 2 & reale allora z & reale; @ Se z = 7 allora 22
& reale .

LI | 1 2
- Quale & Pinsieme degli @ € R per cui lim 2% + log(1 + 2% = 17 EI @; E{a > 2}

z—0+ zsinz

[c] {a <2} {a =2}

.Siaf:R—= R una funzmne positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f(0) = —2 e
f"(0) = 1. Se g(z) := log(f(x)), allora il grafico di g{x) vicino a z = 0 &
. x—log(l + 2)
S G = X Ve (2] 4 [e] & [d] -+

- Le soluzioni dell’equazione 2(z + Re (2)) = 344 sono: E 1+, —1—1, %-}-\/ﬁi, —% —2i;

(0] o5 — V31, - + V35 L4d, —1-4,2—3, 244 [d] 144, 1—4, —2—4, 2+,

. Sia f : R — R periodica e sia ¢ : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? E‘ fg{a)) & periodica; @ f(x)+g(x) & crescente; Flz)+
g{z) & periodica; E 9(22% — 1) & strettamente crescente .

2 _ .
I valori di v e 8 per i quali f(z) = {gig _ g;:; 1 i i 1 ¢ derivabile in (—o0, -+00) sono:

[a] a=3/58=14/5 a=4/5,8=3/5 [c] a=—4,8=—3; E’a=—3,5=—
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Cognome: Nome: Matricola:
Corso di laurea: A |B I

10.

® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- 8ia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) = -2 e

f7(0) = 1. Se g(z) :=log(f()), allora il grafico di g{z) vicino a z = 0 &

-

. Quale delle seguenti funzioni & dispari? [El (z3—1)sinz ; @ e~ " cos(3z) ; c zsin(22%)

; E zlog(l + 222) .

, -1~z
il—‘fbu—cos'(z_x): < 1/4 [2] 4 [e] —4 [d] 1/s.

Sia f : R — R periodica e sia ¢ : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? @ f(z) + g(z) & crescente; @ f(z) + g(z) & periodica;

E g(f(z)) & periodica ; @ f{g(z)) & periodica.

. Per t > 0 sia f(t) = 3¢t -+-sint. La derivata della funzione inversa f~! in zo = 3r & @ 3

X 3 [e] o [4] &

. Le soluzioni dell’equazione z(Z+ Im (2)) = 341 sono: E % —+/3i, —-\—}-—é ++/3i; % 1414,

~1—4,2—1%, —2+1; —1+44, 1 =i, =24, 2+44; [d] 1+4, =11, 75+ V2, — 3 — V20

. Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ? @ Se zZ & reale allora z & reale;

E] Se z -+ 2 & reale allora z & reale; E i{z — %) & reale ; @ Se 2z & reale allora z & reale.
L'insieme {z € C : Re(2? +1) = 1} & E una coppia di rette; un’iperbole;

’insieme vuoto; @ una circonferenza.

202 ~ Bz +1 22>1

[a] a=4/5,8=3/5 [b]a=-4,8=-3; [c] a=-3,8=4 DK a=3/58=4/5

. I'valovi di v e 8 peri quali f(z) = {63’ ta z<ly derivabile in (—o0, +c0) sono:

% + tan?(z)
Quale & 'insieme degli o € R per cui lim ———2 =27 @ {a > 2}; {a < 2};

0+ zsinz
D {e=2} [d] 0.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

. I'valori di o e B per i quali f(z) =

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- Le soluzioni dell’equazione z(z — Im (2)) = 3 — ¢ sono: E 1414, -1 —-4,2—14, -2+ 4

D 144, 1 =i, ~2—i, 244 [¢] 1+4, ~1—1, L+ Vo, -k = V2 [d] L - V3,

1 .
_ﬁ + \/5'1‘1-

X 1 — cos(2z) _ . ]
. i_mm (o] 4 X -4 [c] /6 [d] 1/4.

Quale delle seguenti affermagzioni & vera per ogm 2€C? @ Se z+ Z & reale allora z & reale;

@ Se z = —Z allora iz® & reale ; . Se 2% & reale allora z & reale; @ Se zZ & reale allora
z & reale.

{/39, o2+l <l Gerivabile in (—o0, +00) sono:

— 28z z>1

D} a=-4,6=-3 [0]a=-3,8=—4 c] a=3/5,8=4/5 [d] a=4/5,8=3/5.

Sia fi R — R una funzmne positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) =2 e

F7(0) = 1. Se g(z) :=log(f(z)), allora il grafico di g() vicino a = = 0 &
L'insieme {z € C : Re(zZ) = 1} & @ un’iperbole; @ 'insieme vuoto; una circon-

ferenza; una coppia di rette.

. Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti affer-

mazioni & sempre vera? E] f(z) + g(z) & periodica; g(e™®) & strettamente decrescente

. f (g(z)) & periodica; @ f(z) + g{z) & crescente.

Quale delle seguenti funzioni & pari? @ e”" cos(3z) ; @ zlog(l + z?) ; X zsin(2z%)

: E (2% — Dsinz .

e 2
. Quale & I'insieme degli @ € R per cui lim 2% + log(1 +27) = +o0? g {o < 2} {a=

z—0t Tsin

23; B; {a > 2}.

Per ¢ > Osia f(t) =3t— cost La derivata della funzione inversa f~!in zg = 37 +1 & @ %—;

Lo] [e] &
2'r 1’ 2
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Cognome: Nome: Matricola:
Corso di laurea: A [B I

10.

. I'valori di @ e 8 per i quali f(z) = {

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L'insieme {z € C : Im(2%) = 1} & g 'insieme vuoto; @ una circonferenza; una

coppia di rette; @ un'iperbole.

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C 7 Se z = z allora 2? & reale ;

[E Se z* & reale allora z & reale; - Se zZ e reale allora z & reale; @ Se z+ Z & reale allora
z & reale.

. Sia f : R — R periodica e sia ¢ : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? E g(z?%) non & crescente ; @ f(g(2)) & periodica; | c] . fla)+
g(x) & crescente; - f(z) + g(z) & periodica.

z% + tan®(z)

. Qual degli R lim T CPAAE) g — 2}, :

Quale & 'insieme degli ¢ € R per cui Jim = E {a } El ]
X {e> 2} [d] {a<2).

. Le soluzioni dell’equazione z(Z + Im (2)) = 3 + 7 sono: —1+4¢1—4, =2 -1, 2414

[b] 144, ~1 =i, J: + V2, - - V2 ﬁwﬁi,—ﬁ+\/§i;gl+i, —1—1i,2—14,
2 +1.

. Quale delle seguenti funzioni & dispari? @ zsin(2z%) ; gajlog(l + 22?) ; (23 —

1)sinz ; @ e * cos(3x) .

Bl —az+1 z<1 .
— 28z z>1

[a] a=-3,8=~4 [B]a=3/58=4/5 [c] a=4/58=3/5 [ a=—4,6=—-
_ 1—cos(2z) _ ) _

Per t > 0 sia f(t) = t® + cost. La derivata della funzione inversa f~!in zo = 72 — 1 &
[a] == X & [e] % [4] &

Sia f R —+ R una funzione positiva, due volte delivabile e tale che f(0) =1, f'(0) = —-2e
F7(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(x) vicino a 2 = 0 &:

N

& derivabile in (—o0, +00) sono:




